8. SINIF FEN BiLiMLERi / KATI BASINCI

1. X Y 2

Agirliklan esit olan X, Y ve Z cisimlerinin taban alanlari
yukarnidaki gibidir.

>

zemin
3S 2S

Buna gore, bu cisimler kullanilarak hazirlanan asa-
gidaki diuzeneklerden hangisinin zemine yaptig
basin¢ en fazla olur?

A) B)

2
v | Y 2
x | %
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Sekil - |
Suleyman agirliklari esit olan kitaplari sekil - | ve sekil
- I’deki gibi 6zdes sungerler Uzerine koyuyor ve sekil
I’deki kitabin stingere daha az battigi gérultyor.

Sekil - II

Bu durumla ilgili;
I. Sekil - I'deki kitap stingere daha fazla basing uygu-
lar.
Il. Sekil - | ve sekil II'deki kitaplarin siingerlere uygula-
diklari basing kuvvetleri birbirine esittir.

Ill. Sekil - II'deki kitabin stiingere temas eden ylizey
alani daha buyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lve ll B) I ve lll C) Il ve lll D)1, llvelll
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Ozdes kiipler kullanilarak olusturulan K ve L cisim-
lerinin bulunduklar zemine uyguladiklari basinglar
ve basing kuvvetleri ile ilgili asagidakilerden hangi-
si sdylenebilir? (Katilarda basing kuvveti cismin agirligidir)

Basing Basing kuvveti
A)  Aynidir Farkhdir
B) Farkhdir Farklidir
C) Farkhdir Aynidir
D) Aynidir Aynidir
o

Tanklarin paletlerinin
bulunmasi uygulanan
basinci artirir.

Civilerin uglarinin sivri
yapilmasi uygulanan
basinci artirir.

Bigcagin kesen kisminin
ince olmasi uygulanan
basinci artirir.

Yukarida resimleri verilen araglarla ilgili baz ifadeler
verilmistir.

Buna gore, hangi resmin altinda yazan ifade yanls-
tir?

A) Yalniz 2 B) Yalniz 3
C)1ve?2 D)1ve3
- Ali,bulundugu zemine uygu- o,

ladiin basinc azaltmak igin; )

I: Elindeki cantalan birakmali *

Il: Daha genis ayakkabilar .

giymeli
lll: Zeminde tek ayak Gstiinde durmali

verilenlerden hangilerini yapmalidir?

A) Yalniz |
C)lvell

B)lvell
D) hwe il
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Yukaridaki is makinelerinin agirliklar ayni
olmasina ragmen zemine uyguladiklan
basinglar farkhdir.

Buna gore, bu durumun sebebi,

|. Is makinelerinin biykliklerinin farkh ol-
masi

Il. Is malzemelerinin zemine temas eden
taban alanlarinin farkli olmasi

1. Agirhklarinin ayni olmasi

yukaridakilerden hangileridir?

A) Yalniz Il B) I ve lll
C) ll ve lll D)1, Il ve lll

. Ozdes tuglalar bir grup égrenci tarafindan
sekildeki gibi yatay zemin Uzerine yerlestiri-
liyor.

_ _

K dizenegi L duzenegi

M dizenegi N duzenegi

Buna gore, tuglalarinin zemine uyguladi-
g! basincin yuzey alanina bagh oldugunu
ispatlamak isteyen ogrenciler hangi iki
duzenegi kullanmahdir?

A)Kve L B) Lve N
C)Kve M D)Mve N

1. durum 2. durum
Murat 1. durumda bot, 2. durumda ise kar
ayakkabisi giymistir.

Buna gore;
I. Murat 1. durumda yere daha ¢ok basing
uygular.
Il. Murat 2. durumda kara daha ¢ok batar.

lll. Murat'in yGzeye uyguladigi basing her iki
durumda da esittir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri

dogrudur? (Bot ve kar ayakkabisinin agirli-

gl esittir.)

A) Yalniz | B) I ve lll
C) Il ve lll D) I, Il ve lll

9.

D;»'Jnrif, ozdes kipleri kullanarak belli sekiller olustura-
cakhr.

Olusturacadi sekillerin yere uygulayacadgi basing-
lar arasinda P, > P, > P, iliskisi olacagina gore,
Arif asagidaki sekillerden hangisini clusturmama-
lLidir?

1 2 3
A) ]
B — o
] B ]
) [ ]
| | ] [T IT]
D)
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10.

12.

S 28

i L

28 S

zemin

Dikey kesitleri sekildeki gibi olan K ve L kati cisim-
lerinin zemine uyguladiklan basinclan esit oldugu-
na gore,

I. K cisminin agirhgi L cisminin agirhigina esittir.
Il. K cismi ters cevrilirse ylizeye uyguladidi basing artar.
Ill. L cismi ters gevrildiginde uygulanan basing azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll ' D), 1lvelll

X cismi

Y cismi

Sekildeki X ve Y cisimlerinin zemine uyguladidi ba-
singlar PX ve PY’dir.

XveY cisimlerinin taral kisimlari kesilip atilirsa ci-
simlerin uyguladigi basinglarin degisimi asagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Px Py
A) Azalir Azalir
B) Degismez Azalir
C) Azalir Artar
D) Degismez Artar

Sekildeki ¢ivinin bag kis-
mina E, kuvveti ile vurdu- \
gunda, uc kismindaki kuv- M

vet ?2 oluyor. Benzer bi-
¢imde civinin bas kisminda F,

olusan anlik basing P, ug I//I‘

kisminda olusan anlik basing P, oluyor.

Buna gore, kuvvetlerin buyukltgu ve basinglarin

buyukligu arasindaki iliski nedir?

AF, =F, B)F, <F,
P, =P, P, <P,
C)F, <F, D)F, =F,
P, <P, Py <P,

iéy a2

—F,
|

14.

Y

10N

<
30N } ‘1
— zemin

20N

Yukaridaki cisimlerin zemine uyguladiklar
basinglar esittir.

Buna gore;

I. X'in temas yuzey alani, Z'nin temas yu-
zey alanindan kuguktdr.

II. Y'nin temas yuzey alani X'in temas yu-
zey alanindan kaguktdr.

lll. X, Y ve Z'nin temas yuzey alanlar esittir.
yukarnida verilenlerden hangileri dogru-
dur?
A)lvell
C)llvelll

B) I ve IIl
D) I, Il ve Ill

K VA

2 28 25 ESHIIS

K, L ve M cisimlerinin zemine uyguladiklan basinglar
arasindaki iliski PM > PK > PL seklindedir.

Buna gore, asagidaki o6grencilerden hangisinin
yogrumu dogrudur?

Hasan: Agirlik arttikga basing artacagi igin cisimlerin
agirliklari arasindaki iliski GM > GK > GL seklindedir.
Tugba: Cisimlerin zemine temas eden ylzey alanlari
esit oldugu icin agirliklan esittir.

Seher: Cisimler ters gevrilirse K ve L cisimlerinin ylze-
ye uyguladiklari basinglar degismez.

A) Yalniz Hasan B) Yalniz Tugba

C) Hasan ve Seher D) Tugba ve Seher
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15, 18. Resimde verilen durum ile ilgi-

A P D li olarak;
R
- l. Katilar kendilerine uygulanan
o kuvveti, dogrultusunu ve bi-  Sikistinlan civi
— yuklugunu degistirmeden iletir.
1. Durum 2. Durum

Il. Katilar, basinci ayni dogrultuda ve buyuklikte

her zaman iletemez.
Ozdes P ve R cisimleri 1. durumdan 2. duruma geti-

» lll. Sikistirma sirasinda basincin blytk oldugu uc-
riliyor.

ta diger uca gére daha fazla aci hissedilir.

Buna gore son durumda;
verilenlerden hangisi sdylenebilir?
I. Yere uygulanan basing

II. Zemine uygulanan kuvvet A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) I, 1Ivelll

19.
Adirliklan G,, G, ve G, olan X, Y ve Z tuglalarinin

III. Ylzey alani

verilenlerden hangilerinin dederi artmistir?

A y . .
degme yuzey alanlarinin una batma miktarlarina
A) Yainiz | B) Ivel egme ylizey & nune
ait grafikleri sekilde verilmistir.
C) llvelll D) I, llve llI
b Degme
ylzey alan
16. Bir pastadan sekildeki gibi dilim kesiliyor. | b S

Buna gore, tuglalarin agirliklan arasindaki ilis-

Buna gore ; ki nedir? (Boimeler esit aralikhdr.)
I: Pastanin tabada yaptigi basing degismemistir.
Il:Pasta diliminin basinci pastanin basincindan
fazladir.

l1l: Pastanin tabada uyguladidi kuvvet azalmistir.

A) G, <G, <G, B) G, <G, <Gy

C) G, <G, <G, D) G, =G, <G,
verilenlerden hangisi séylenebilir?

20.
A) Yalniz | B) Yalniz I Asagida 6zdes kiplerle olusturulmus cisimler verilmistir.
C)lvell D) I, I ve lll A
17.
o o
D K cismi L cismi
K L Buna gore ;

I: Deneyde badimsiz dedisken temas ylzeyidir.

[I: Zemine uygulanan kuvvet L cisminde daha azdir.
[ll: Her iki cismin agirhdr ayni oldugundan deneyde
badimli dedisken yoktur.

Turdes cisimler sekildeki gibi kesilmistir.

Buna gore, K, L, M parcalarindan hangilerinin

basinci kesilmeden onceki basincina esit olur ifadelerinden hangileri ~dogrudur

A) Yalniz | B)lvell

A) Yalniz K B) Yalniz L C) 1 ve Il D) Il ve Il

C} Yalniz M D) KveM
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